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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: «Μεταφορικό Ισοδύναμο στους στρατιωτικούς που Υπηρετούν στην Κρήτη» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Μετά τις τεράστιες καθυστερήσεις στην καταβολή του Μεταφορικού Ισοδύναμου και μετά τη 

τη δημόσια παραδοχή του κ.Υφυπουργού Ναυτιλίας ότι η Κυβέρνηση θα μεταβάλλει το 

καθεστώς καταβολής του, επιδιώκοντας τον «εξορθολογισμό» του, δηλαδή την κατάργησή 

του -τουλάχιστον με τη μορφή που σήμερα γνωρίζουμε, είναι γεγονός ότι έχει καλλιεργηθεί 

καθεστώς αβεβαιότητας και αγωνίας στους δικαιούχους. 

Στα πλαίσια της επιχειρησιακής αναβάθμισης της Κρήτης, το προσωπικό των ενόπλων 

δυνάμεων αυξάνεται, ενώ πλέον μόνο ένα 10% αυτών έχουν εντοπιότητα. Χαρακτηριστικό 

είναι το ότι πριν από 5 χρόνια ο αριθμός του στρατιωτικού προσωπικού που Υπηρετούσε 

στην Κρήτη ήταν σχετικά μικρός, ενώ σήμερα ο αριθμός έχει υπερδιπλασιαστεί. 

Όσοι, λοιπόν, Στρατιωτικοί δεν έχουν καταγωγή από την Κρήτη, για οικογενειακούς και 

κοινωνικούς λόγους ταξιδεύουν πολλές φορές κατ΄έτος στον τόπο καταγωγής τους ή στα 

μέρη που εργάζονται ή φοιτούν οι σύζυγοι, ή/και τα παιδιά τους. Τα έξοδα αυτών των 

μεταβάσεων καλύπτονται εξ’ ολοκλήρου από τους ίδιους, χωρίς να έχει υπάρξει ως σήμερα 
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πρόβλεψη για σχετική αποζημίωσή τους ή ένταξή τους στο Μεταφορικό Ισοδύναμο, όπω 

συμβαίνει με τους συναδέλφους τους που Υπηρετούν σε άλλα νησιά. 

Η Κυβέρνηση δεν έχει ανακοινώσει καμία στήριξη στον κλάδο των στρατιωτικών, τουναντίον 

τα σταθερά μειούμενα εισοδήματά τους όλα αυτά τα χρόνια και η διαρκώς μεταβαλλόμενη 

Υπηρεσιακή τους κατάσταση με μετακινήσεις σε όλη την Ελλάδα, έχουν οδηγήσει στην 

πλήρη απαξίωση του κλάδου τους, αλλά και της καθημερινότητάς τους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

Θα υπάρξει μέριμνα Σας για την πρόβλεψη αποζημίωσης των μετακινήσεων των 

στρατιωτικών που Υπηρετούν στην Κρήτη και ένταξή τους στο Μεταφορικό Ισοδύναμο και σε 

ποιο χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθεί η όποια παρέμβασή σας στον τομέα αυτό; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 




